

Ασημάκης Οικονομόπουλος

Υποψήφιος στο Πενταμελές Υπηρεσιακό Συμβούλιο του Αρείου Πάγου.

Αγαπητοί συνάδελφοι, όλοι γνωρίζουμε ότι τα Υπηρεσιακά Συμβούλια ως αρμόδια όργανα, κρίνουν τις ικανότητες μας για την υπηρεσιακή μας ανέλιξη, τις τυχόν πειθαρχικές παραβάσεις μας και αποφασίζουν επί διαφόρων αιτημάτων μας. Συνεπώς, πρέπει να διασφαλίζουν απόλυτα τα δικαιώματά μας με αποτέλεσμα ο εκάστοτε κρινόμενος να πιστεύει αναμφίβολα ότι τυγχάνει δίκαιης και ορθής κρίσης. Για να καταστεί αυτό δυνατόν, όσο αφορά τουλάχιστον τα δύο αιρετά μέλη, έχουμε την δυνατότητα με την ψήφο μας να επιλέξουμε εμείς τους κριτές μας, ήτοι άτομα με ικανότητα στην ορθή κρίση, στην ανεπηρέαστη και αμερόληπτη λήψη αποφάσεων και εν γένει άτομα που διακρίνονται για το ήθος τους, μάχονται για το δίκαιο όλων των συναδέλφων, αντιμετωπίζουν όλους μας ισότιμα ανεξαρτήτως κατηγορίας και αποδίδουν στον καθένα ότι δικαιούται με γνώμονα τους κανόνες (Κώδικα Δικ. Υπαλ.) που έχουν θεσπισθεί. Αναντίρρητα οι κανόνες αυτοί δεν μπορεί και δεν πρέπει να παραμένουν αμετάβλητοι αλλά επιβάλλεται να βελτιώνονται και να επικαιροποιούνται. Η δικαιοσύνη όμως, όπως όλοι καλά γνωρίζουμε, αποδίδεται με τους ισχύοντες νόμους, ως εκ τούτου κάθε προσπάθεια και επιδίωξη για κρίση των συμβουλίων με κανόνες που θα έπρεπε κατά την άποψή τους να ισχύουν, οδηγεί σε κρίση κατά το δοκούν και όχι σε δίκαιη και αποδεκτή. Επομένως, κάθε τέτοια προσπάθεια είναι ανεπίτρεπτη, κατακριτέα και επιζήμια για τον κλάδο μας.

Κατά την τριακονταετή και πλέον πορεία μου στο Πρωτοδικείο Αθηνών ως συνάδελφος αλλά και ως αιρετό μέλος στο Επταμελές Συμβούλιο του Αρείου Πάγου, διαφάνηκαν οι αρχές, ο χαρακτήρας και το ήθος μου. Ως εκ τούτου, εσείς που με γνωρίζετε δεν χρειάζεστε τίποτα από εμένα που θα βοηθούσε στην επιλογή σας, γιατί ήδη έχετε αποφασίσει αν είμαι ικανός και κατάλληλος για μέλος του Πενταμελούς Υπηρεσιακού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου. Σε Σας όμως συνάδελφοι από τα άλλα Δικαστήρια της χώρας που κάποιοι απλά έχετε ακούσει το όνομά μου και κάποιοι άλλοι ούτε καν αυτό, θα ήθελα να σας γνωρίσω ότι, καθόσον διάστημα συμμετείχα στα υπηρεσιακά συμβούλια, μοναδική μου έγνοια και φροντίδα ήταν να μπορέσω να είμαι αντικειμενικός σε κάθε κρίση μου, λαμβάνοντας πάντα υπόψη μου μόνο τα κριτήρια που ο νόμος επιτάσσει αλλά και καταβάλλοντας προσπάθεια εκμηδένισης των τυχόν υπαρχουσών, ανθρωπίνως, συναισθηματικών φορτίσεων, ώστε να δύναμαι να κρίνω ανεπηρέαστα και χωρίς διακρίσεις.

Με τον τρόπο αυτό έμαθα να συμπεριφέρομαι και θέλω να πιστεύω ότι αποτυπώθηκε στις μέχρι τώρα αποφάσεις μου. Είμαι σίγουρος ότι το μόνο που μπορώ να σας υποσχεθώ είναι να συνεχίσω κατ' αυτόν τον τρόπο.

Με εκτίμηση

Ασημάκης Οικονομόπουλος